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Raadsvoorstel

Raadsvergadering Afdeling en opsteller
20 april 2020 SMV/A. Kool 06 418 746 17 a.kool@heerde.nl
Commissie Samenleving Portefeuille
9 maart 2020 Y. Cegerek

Programma
P19.4-10 Participatie + Werk
P19.4-11 Inkomen
Opnemen in Bestuursagenda
Ja

Agendapunt Onderwerp
7. Maatregelenverordening Participatiewet, IOAW en IOAZ 2020

De raad besluit om:
De Maatregelenverordening Participatiewet, IOAW en IOAZ 2020 vast te stellen. 

Inleiding
Gemeenten zijn verplicht om op een aantal onderdelen in de Participatiewet verordeningen vast te 
stellen. De maatregelenverordening is hier één van. Uit de praktijk (uitvoering) is gebleken dat de 
maatregelenverordening ruimte laat aan interpretaties. Door enkele tekstuele en technische 
wijzigingen is duidelijker vastgelegd wanneer een maatregel toegepast kan worden en tot welke 
hoogte. Het betreft dus een (technische) aanscherping op de reeds bestaande tekst om de 
leesbaarheid te vergroten. Het betreft geen beleidsinhoudelijke wijzigingen. De 
maatregelenverordening is opgesteld conform de VNG modelverordeningen. De actualisatie van de 
maatregelenverordening stond opgenomen in de bestuursagenda.  

Beoogd effect
1.1 In de verordening is de wettelijke verplichting geborgd

Conform de Participatiewet is het verplicht om te beschikken over een actuele 
maatregelverordening. 

1.2 Door enkele (technische) tekstuele aanscherpingen is de verordening beter bruikbaar voor 
onze uitvoering
Door de (technische) aanpassingen is de verordening beter bruikbaar voor onze uitvoering 
wat ook de dienstverlening richting onze inwoners ten goede komt. 

Bevoegdheid / Juridisch kader
Participatiewet

Eerdere besluitvorming en kaders
Maatregelenverordening Participatiewet, IOAW en IOAZ 2015

Argumenten
Conform de Participatiewet is het verplicht om een actuele Maatregelenverordening te hebben. 
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Kanttekeningen
Niet van toepassing. 

Geld
Niet van toepassing

Communicatie
De verordening is intern besproken met de gespreksvoerders en inkomensconsulenten. 
De verordening is besproken in de ASD participatie. De verordening treedt in werking de dag na 
bekendmaking.

Inclusiviteit
De Participatiewet is ingevoerd met ingang van 1 januari 2015 en vervangt het voorgaande stelsel 
van Wet werk en bijstand (WWB), Wet sociale werkvoorziening (Wsw) en Wajong. Het doel van de 
Participatiewet is om zoveel mogelijk mensen met een afstand tot de arbeidsmarkt mee te laten 
participeren in de samenleving. 

Cittaslow
Een duidelijk geschreven verordening draagt bij aan kwaliteit van leven. 

Inkoop en SROI
Niet van toepassing

Uitvoering
Na vaststelling door de raad wordt de verordening gepubliceerd. Tevens zal het gecommuniceerd 
worden met onze uitvoering. 

Advies commissie(s)
De commissie adviseert behandeling als A-onderwerp.

Heerde, 28 januari 2020

Het college van Heerde
mr. J.A. Koops-Scheele , burgemeester
B. van Zuthem , gemeentesecretaris

Bijlagen:
1. Raadsbesluit
2. Concept Maatregelenverordening 2020
3. Was-Wordt tabel Maatregelenverordening 

Ter inzage: 
Geen


